Domaci ikoly ke cviceni ¢. 9

1. Nechf zobrazeni n : R?> — R* je linedrnim zobrazenim vek-
torového prostoru (R?,+,-) do vektorového prostoru (R%, +,-),
které je zaddno piedpisem: pro kazdé x € R3, x = (w1, 29, x3),
je n(x) =y, kde y = (y1,v2, Y3, y1) se vypocte podle formule

(5 1 2 3 T
y| |2 3-1 xl
ys| — |3 4-5 ;
m 4 5-9 s
Najdéte matici linearniho zobrazeni n v bazich v = (fi, fy, f3)

vektorového prostoru (R, +,-) a 6 = (g1, g2, g3, 84) vektorového
prostoru (R*, +,-), kde

—(1,-1,2,1),
£, = (1,3,1), g1 = )
g2 (0717_172)7
f2 — (27 57 1)7
g3 = (0a07 1? 1)7
f3 = (37 _7a 1)7
g, = (0,0,0,1)

2. V obou nasledujicich piipadech najdéte ve vektorovém prostoru
(R®, +, -) matici prechodu od baze a = (uy, u, u3, uy, us) k bézi
B = (v1, Vs, V3, vy, vs) tohoto vektorového prostoru.

a) u; = (1 0,0,0, 1)7 (1,1,2 2 2),
w = (1,1,0,0,0), vo = (2,1,1,2,2)
us = (0,1,1,0,0), vy =(2,2,1,1,2),

— (0,0,1,1,0), ~(2,2,2,1,1),
us = (0,0,0,1, 1), = (1,2,2,2,1),



b) u =(-1,1,1,1,-1), v =(2,2,—-1,—-1,-1),
u = (—1,—-1,1,1,1), vo = (—1,2,2,—1,-1),
uz = (1,—-1,-1,1,1), vy =(—-1,—-1,2,2,—1),
u = (1,1,-1,—-1,1), vy=(—1,—-1,-1,2,2),
us = (1,1,1,—-1, 1), vy = (2,—-1,—-1,—-1,2).

Necht zobrazeni ¢ : R® — R* je linedrnim zobrazenim vekto-
rového prostoru (R, +, -) do vektorového prostoru (R*, +, -), kte-
ré je na vektorech béze xy = (hy, hy, hs, hy, hs) vektorového pro-
storu (R®, +, ), kde

h; = (1,1,-1,2,—1), hy = (-1,1,1,—1,2), hy = (2,—1,1,1,—1),
hy = (-1,2,—1,1,1), hy = (1,-1,2,—1,1),

zadano obrazy téchto vektoru

£(h1) — (17 L1, 1)7 €<h2) - (17 17273)7 €(h3) = (1727375)7
f(hél) - (2737374)> f(h5) - (3737 9, 7)

Pomoci matice prechodu od béaze x ke standardni bazi vektoro-
vého prostoru (R, +, -) najdéte matici B typu 4/5 nad R takovou,
aby pro libovolny vektor (x1, x2, 23, 74, 75) € R® a pro jeho obraz

5(([131,1’2,373,{134,5[75)) € R47 5((1’?1,%’2,%’3,1?4,1;5)) = (y17y27y37y4)
platilo

x1
" 2
Y2 = B . T3
Ys 4
Yy s



